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  الجريمة؟    متى وقعت
  
  
  
  
  

  - ١ مشھد -
  

 مج رم  وفي لیلة م ن اللی الي ج اء    . انيكانت ھناك امرأة ثریة تسكن بمفردھا في حي راقٍ، وكانت شقتھا في الدور الث      
بم ا ك ان یخط ط     المرأة الثریة لغرض سرقتھا، فصعد متوجھا إلى شقة السیدة الثری ة وق ام   المبنى الذي تسكن فیھ إلى  
  . وقتل المرأة لسبب دعت إلیھ الجریمةھ،لفعل

 لدرج ة كافی ة لإیق اظ م ن      ف ي اللحظ ة الت ي ك ان یح اول ھ ذا الل ص قت ل الم رأة؛ ك ان ص وتھا ی ضج بال صراخ                 مع أن ھ  و
  . إلا أن أحدا ممن حولھا لم یشعر بما حدث،حولھا

. لدور الذي یعلو شقة السیدة الثریةوبعد مرور فترة من الزمن؛ عاد أحد جیران السیدة إلى شقتھ التي كانت تقبع في ا
وفي أثناء صعوده لاحظ شیئا غریبا لم یكن تع وده م ن جارت ھ الثری ة والت ي ك ان یع رف عنھ ا الح رص وش دة ال تحفظ                    

 ب أن  ، أحسلقد كان باب شقتھا مفتوحا على مصراعیھ.  في ساعة متأخرة من اللیل  وعدم الاختلاط بالناس وفتح بابھا    
اقت رب م ن عتب ة الب اب ون ادى ب صوت       . جلھ واقترب شیئا ف شیئا وتقدم بخطى . قع أو مازال یقع    قد و  ا مریب ھناك شیئا 

أی ضا ل م ی سمع    .  ھل یمكنني ال دخول – فلان –أنا : نادى مره أخرى . لكن لا جواب  . ھل یوجد أحد في المنزل    : مسموع
ی ا إلھ ي إنھ ا جارت ھ الھادئ ة      . عھا أب دا  المفاجأة التي لم یتوقتوبالفعل دخل، وھنا كان   . إذا سأدخل : عندھا صرخ . شیئا

 ال شرطة الت ي ج اءت إل ى م سرح الجریم ة ف ي        فق ام ف ورا ب إبلاغ   . أنھا جریمة: عندھا أیقن فعلا. تنام مضرجة بدمائھا 
  . تمام الساعة الثانیة والنصف صباحانفس الیوم في

  
  
  

  – ٢مشھد  -
  

  وفي مسرح الجريمة
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  

قام المحقق الجنائي بقی اس درج ة ح رارة الجث ة فوج دھا عن د تل ك             
لك ب  ل ق  اس   ب  ذیكتف  يول  م .  درج  ة فھرنھایتی  ة ٨٠اللحظ  ة تع  ادل 

أم  ا .  درج  ة فھرنھاتیت  ة٧٠درج  ة ح  رارة الغرف  ة فوج  دھا ت  ساوي  
الطبی  ب ال  شرعي ال  ذي وص  ل ف  ي تم  ام ال  ساعة الثالث  ة والن  صف      

 ٥الجث  ة ق  د انخف  ضت بمق  دار   ص  باحا، فق  د وج  د أن درج  ة ح  رارة 
 "فمتى حدثت الجریمة؟". درجات فھرنھاتیتة
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تافھ یحم ل علام ات اس تفھام ارت سمت عل ى وج ھ م ن ك ان حول ھ؛ جعل ت م ن                 كان ھ .  ھكذا ھتف المحقق  
  !الصمت ھو السید الذي یسیطر على الموقف

 یا سیدي المحقق؛ یبدو أنك لست جادا في القبض على الجاني؛ فرحت تسأل عن أمر قد لا یفیدك كثیرا،     "
 ال ذي ل م یع ره أي    حق ق  ھك ذا ھم س ج ار ال سیدة الثری ة ف ي أذن الم       "!وكیف یفیدك وقد حصل م ا ح صل       
حسنا عن دما تع رف    ":شعر الجار بشيء من الامتعاض وخیبة الأمل. اھتمام، بل راح یكرر نفس السؤال   

  ."شاقامتى وقعت الجریمة اخبرني بذلك، أتركك وشأنك فإن ورائي یوما 
وآل ة  الجار، وبقي المحقق وفریق التحقی ق ف ي م سرح الجریم ة، عن دھا أخ رج المحق ق ورق ة وقل م             ذھب  

ھیا لا وقت . والنصفلقد قتلت السیدة في تمام الساعة الواحدة ": للحساب وبعد عدة دقائق صرخ المحقق
أي أنھ ما یزال . لدینا لإضاعة مزیدا من الوقت، فالقاتل لا یبعد عنا بمسافة یتجاوز قطعھا أكثر من ساعة     

  "!ھاربا بالقرب من ھذا الحي
  
  
  
  
  
  
  
  

  – ٣مشھد  -
  

و ما الذي ك ان یكتب ھ ولم اذا اس تخدم آل ة الح ساب؟ ق د یب دو لغ زا محی را           لھ المحقق؟  ولكن ما الذي فع   
.  لا تعج  ل عل  ي ح  سنا":  معرف  ة ال  سر، تب  سم ض  احكا  ھیم  ساعدوعن  دما ح  اول أح  د  ! بع  ض ال  شيء 

 فی  ھ أغل ب العل  وم  ع  رف أولا أنن ا نع یش ف  ي زم ن تت صارع    ولك ن یج ب أن ت  . س أخبرك بحقیق ة الأم  ر  
 ولا یكفي أب دا أن تك ون محقق ا بارع ا، حت ى ت ستطیع أن تكت شف ك ل              .ما لدمارھا  ورب لخدمة الإنسانیة 

تطور المجرمون من الناحی ة التقنی ة، لا ب د    یفكما تعرف أننا في عصر الثورة المعرفیة؛ فكما   . جریمة
  .لنا أن نتطور كذلك

ل، یعجبني فی ك  میج" . ؛ ھكذا أجاب مساعده"لطبع أنا مستعدبا"  "حسنا؛ ھل أنت مستعد لما سأقول؟   
ولكن إن لم تفھم ما أقول فإنھ، سیكون لغزا یجب علیك حلھ بنباھتك " – ھكذا قال المحقق -"الإصرار

  .أیھا المحقق الذكي
   "د؟ھل تذكر قانون نیوتن للتبری 

درج ة ح رارة الج سم بالن سبة      عل ى أن مع دل تغی ر   إنھ ینص  : نعم أذكره...  قانون نیوتن؟ أوه   ":المساعد
  ."الفرق بین درجة حرارة الجسم والمكان المحیط بھتناسب طردیا مع للزمن ت
  ."تبدو كما كنت بارعا في الفیزیاء... واو": المحقق
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  ."واعتقد أنك ما تزال تذكر العلاقة التي یعطى بھا ھذا القانون" :المحقق
  ." ذلك فإنا لست بارعا  ریاضیالا أعتقد...  أمممممممم ":مساعدال

عل ى  . ن سیت أن ھ ل م یك ن یف وقني أح د فیھ ا، ولكن ي لا أع رف لم اذا ل م أتخ صص فیھ ا             .. ھھھ  ھ ":المحقق
  :قانون نیوتن للتبرید یعطى بالعلاقة التالیة. العموم دعنا نعود لموضوعنا

   
    
  
  
  
  

  فكما ذكرت أن معدل تغیر الحرارة والذي رمز إلیھ في المعادلة السابقة بـ       یتناسب بصورة طردیة 
  

  "ل؟ یمثK وما ذا تعتقد أن  .S درجة حرارة المكان المحیط بھ    منTمع ناتج طرح حرارة الجسم  
  "صحیح؟. إنھ یمثل ثابت التناسب.. آه .  دعني أرى":مساعدال

  . "إنك محقق بارع. ممتاز": المحقق
 الدرج ة الأول ى   معادل ة تفاض لیة عادی ة م ن    س نجد أنھ ا   . (1)المعادل ة   والآن ل نمعن النظ ر ف ي       " :المحقق

  " ھل تذكر كیف تحل معادلة بفصل متغیراتھا؟.نستطیع حلھا بطریقة فصل المتغیرات
جع ل ك ل المتغی رات المت شابھة ف ي ط رف       ولكني أذكر أنھا طریقة س ھلة ی تم فیھ ا       .  لیس تماما  ":مساعدال

  ."ثم نكامل الطرفین كل على حسب متغیره. والمختلفة عنھا في طرف
  ."؟ولكن ما بك. قد وفرت علي شرح الطریقة لكرائع، ل" :المحقق

  "أشعر أني تحمست لحلھا ھل تسمح لي؟" :مساعدال
  ."ما دام ذلك یضع عني عناءً لا یستھان بھ.. بالطبع": المحقق

   - وھنا یصمت المحقق لدقائق یراقب صاحبھ لیكمل حل العادلة -
(2)               
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  : فنحصل علىكامل الطرفینن : - وھو یخاطب نفسھ – مساعدال
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  "!ھیا اعترف بذلك.  كنت متأكدا أنك بارع ریاضي":المحقق

  ."حسنا؛ شھادتك ھي اعتراف لي": مساعدال
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ي أنھ یوجد عدد لا نھائي لحل ھذه المعادلة تبعا ، وأظنك تعنCولكني أراك وضعت قیمة   ":المحقق
  .C"لتغیر 

 إن لم أكن (3) ھذه لا یمكن تحدیدھا إلا إذا كان لدینا قیمة ابتدائیة للمعادلة  Cوقیمة  .  نعم":مساعدال
  ."مخطئا

م  ومن ث t = 0  مساویة لـ لحظة وفاة المرأة ما رأیك لو وضعنا. جید، فإن ھذا یخدم قضیتنا": المحقق
  :"كالتالي Cتعطینا قیمة س  والتي(3) المعادلة نجعلھا ھي القیمة الابتدائیة المطلوبة في

  

CTS
CeTS K

=−
=− −

0

)0()0(  

  
 وھ  و اللغ  ز ال  ذي – ت ساوي درج  ة ح  رارة الج  سم لحظ  ة وف اة الم  رأة   Cھ  ذا یعن  ي أن  قیم  ة  ": م ساعد ال

  "!أشعر أن اللغز زاد تعقیدا. حرارة المكان المحیط بھ مطروحا من دراجة –تحاول شرحھ لي 
  ."ھون علیك؛ فإن اللعبة ابتدأت من ھنا": المحقق

  !؟؟؟: .................مساعدال
  

  :  تصبح كالتاليC فإنھا بعد التعویض عن قیمة  (3) إلى المعادلة لنعد ": المحقق
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م ن ارتك اب   τ  بع د زم ن ق دره    لمت أخر بع ض ال شيء إل ى م سرح الجریم ة      وص ولنا ا ویجب ألا تنسى أن 

  ." معینرجة الجثة بمقدارساعد في انخفاض د كان عاملا مھما ،الجریمة
  "ھل تذكر كم مرة قام الطبیب بقیاس درجة الحرارة، بعد ذلك؟": المحقق 

جثة عندما وجدھا ثابت ة م ع   ولكني لاحظت أنھ توقف عن قیاس درجة حرارة ال   .  لا أذكر تماما   ":مساعدال
  ."٧٥ عند درجة حرارة مرور الزمن

وھ  ذا یعن  ي أن درج  ة ح  رارة الجث  ة اس  تقرت عن  د درج  ة معین  ة مھم  ا اختل  ف  . ملاحظ  ة جی  دة": المحق  ق
  ."T(τ + ∆t)  بـ درجةأرمز لھذه الدعني . الزمن

 τ + ∆t و  τقیمتین  ب ال tس أقوم ب التعویض ع ن     (4) المعادل ة  ف ي  . والآن لاح ظ م اذا س أفعل   ":المحق ق 
  ":τ=t عند  أولاً : نحصل على المعادلات التالیةل

(5)          )(

0

ττ Ke
ST
ST

=
−
−  

  
  ." أما زلت متابعا لما أقول":المحقق
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  ."!! أعتقد ذلك":مساعدال

ttوعند  :  ثانیاً :- مكملا –المحقق  ∆+= τ:  
  

(6)            )( )(

0

tKe
ST

StT ∆+−=
−

−∆+ ττ  

  : نحصل على(6) على المعادلة (5)وبقسمة المعادلة 
  

(7)            
)(
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StT

ST ∆=
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−
τ

τ  

  
  "ھل مازلت معي؟": المحقق

  ."نعم أكمل": - وقد بدا علیھ علامات الملل – مساعدال
  ."ما بك؟ اعتقد أنك متحرٍ  بارع، وتھتم بالتفاصیل المملة!  ھیھ":المحقق

  "وھل بقي الكثیر؟": مساعدال
ھ ل   . K، م ن ث م إیج اد قیم ة      (7)كل ما یج ب فعل ھ الآن ھ و الع ودة إل ى المعادل ة              .  كثیرا لیس": المحقق

  "تذكر ماذا كان یعني؟
  "! الجریمةنعم، إنھ أحد أبطال": - متھكما – مساعدال

 یمثل ثابت التناس ب   Kإن قیمة  . سأكتفي بالشرح المسرد. یبدو إني أكثرت علیك السؤال . حسنا: المحقق
 ي؛ لذا فإني سأس تنجد  ت فاعتقد أنھ لم یعد لدیك أي استعداد لمعاونھتقیمإیجاد یوتن للتبرید، وأما قانون ن في  

   !(7)المعادلة ب
  وما عساھا ستفعل؟: المساعد 
  . لمعاونتيمستعدایبدو أنك أیضا .. ھاه : المحقق 
  ..!!أجل .. نعم .. أمم : - مستدركا –المساعد 

   ).7(  من المعادلة Kمة  قم بحساب قی... إذاً  : المحقق
  .أعطني دقیقة فقط : المساعد 
  .جید ، خذ الدقیقة وأنا سأذھب لإحضار بعض الأوراق المھمة: المحقق 

  . یذھب المحقق ویعود بعد خمس
  .كنت أبحث عن الأوراق والحمد الله وجدتھا. آسف على تأخري: المحقق 

 والآن ھ اك . كاد أن ینسى أساسیات الریاض یات لا بأس خمس دقائق كانت كافیة لشخص مثلي   : المساعد  
  Kقیمة 
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  ، ألیس كذلك؟% ١٠٠النتیجة صحیحة  : - مكملا –المساعد 
  %.١٠٠. بكل تأكید: المحقق

  .ھات ما بعد ذلك... إذاً : المساعد 
  .تبدو متحمسا الآن أكثر مما سبق ... حسنا: المحقق 
 القیمةوالتي ستعطینا  Kداة لحل اللغز وھي قیمة الثابت  الآن توفرت لدینا أھم أ : -مكملا–المحقق 
ونعوض عن  ) 5(  والآن دعنا نرجع إلى المعادلة . مسرح الحدثلوصلونا  اھاناستغرق التيالزمنیة 

  :لنحصل على التالي Kقیمة 
(9)         )(ln1

0








−
−

−=
ST
ST

K
τ

τ  

  
 تمثل الزمن  المستغرق τأن بما . دعني أكمل ؛ لأني كنت حاضرا أیضا في مسرح الجریمة: المساعد 

  من حین اكتشاف الجریمة إلى حیث وصلنا ھناك؛ فإن 
   .τ -وقت اكتشاف الجریمة = وقت ارتكاب الجریمة 
 =٢:٣٠ - τ  

  .اكلي العذر فیما كنت أفعلھ آنذ التمست ...اعتقد الآن أنك : المحقق
  .وبشدة.. نعم : المساعد 
  .ي وجدت من یفھمنيالحمد الله أنن: - ھامسا لنفسھ –المحقق 
  ماذا؟: المساعد

كنت قد سجلت علیھا البیانات التي احتجت . فقط أنظر إلى الأوراق التي أحضرتھا... لا شيء : المحقق
  تذكر ذلك؟. وقتذلك الإلیھا 

  .وكنت أظنك تقوم بحل الكلمات المتقاطعة كعادتك... نعم : المساعد 
  !! التي قامت بحل اللغزوھذه الكلمات المتقاطعة ھي.. نعم : المحقق 
  !؟؟؟: ..........المساعد

والحمد الله أن الطقس كان ثابتا  S =70وتساوي تقریبا  كانت درجة حرارة الغرفة ثابتة .. أنظر: المحقق
  ....كانت تساوي τ أما درجة حرارة الجثة عند اكتشافھا بعد مرور زمن . وقتذلك ال

  T(τ) = 80: المساعد 
  . ولكن ھل تذكر كم انخفضت درجة حرارة الجثة بعد ساعة كاملة.ید ، وذاكرة جیدة جباستیعا: المحقق 

  T(τ+∆t) = 75  ثم ثبتت عند درجةانخفضت. نعم: المساعد 
  : كالتالي(8)  من المعادلة Kھذه المعلومات كلھا استخدمتھا مباشرة لإیجاد قیمة : المحقق
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  :(9) من المعادلة τحساب قیمة  ولم یتبقى لدینا إلا 
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  : - مستبقا لعبارتھ –المساعد 
  ١:٣٠ = ١:٣٠ – ٢:٣٠= وقت وقوع الجریمة 

  .أصبحت الآن المحقق الحقیقي یا صاحبي: المحقق
  .ولكن بعد فوات الأوان.. نعم : المساعد 

  .ھھھھھ........ فھذه لیست نھایة الجرائم ... كلا : المحقق
  !!؟؟؟: ...........المساعد 

  
  - انتھى -


